ТЕМА: «АВТОМАТИЗАЦИЯ ЗВУКА «Л»
«ВЕСЁЛЫЕ ГОСТИ»
ЦЕЛЬ: закрепление произношения звука «Л» в прямых слогах, словах и фразах.
ЗАДАЧИ:

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ:

Уточнить характеристику и артикуляцию звука Л;

Учить согласованию числительного с существительным; 
Закрепить названия цветов.

Закрепить знания детей о пользе животных.

Уточнить знания о пользе животных и насекомых.

Обогащать словарный запас (жонглёр, пыльца, календула, чертополох, 
фокусы).
КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩИЕ:

Развивать моторику артикуляционного аппарата, фонематический слух;

Развивать умение понимать обращенную речь;

Развивать психические процессы: внимание, память, мышление.

Развивать общую и мелкую моторику.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ:

Воспитывать любовь и бережное отношение к природе, окружающему миру.

ОБОРУДОВАНИЕ: игрушки «Клоун Слава»,  пчёлка «Лола», лошадка 
«Лула»;  предметные картинки со звуком и без звука Л, картинка 
«Солнышко», домик пчелы с сюрпризом, компьютерные технологии.
ХОД ЗАНЯТИЯ:

1.ОРГ. МОМЕНТ.

- Дети, какое сейчас время года? Какая осень ранняя или поздняя? Почему?

А вам хочется, чтобы солнышко ещё погрело? Вставайте рядом со мной и 
делайте как я! (на окошке закреплена картинка с изображением солнышка)
Маленькое солнышко                           (Показывают  руками маленькое
Я держу в ладошках.                               солнышко).

А большое солнце                                  (Смотрят в окно и показывают

Вижу из окошка.                                      руками солнце).
Маленькое солнышко                           (Показывают  руками маленькое
Я беру руками.                                        солнышко).

А большое солнце                                  (Поднимают руки над головой и
Высоко над облаками.                              смотрят вверх).

Маленькое солнышко                           (Показывают  руками маленькое
Мне в ладошки светит.                               солнышко).

А большое солнце                                  (Поднимают руки над головой и
Светит всей планете.                              разводят в стороны).

(Дети проходят и садятся на свои места за столы)
2.ЧАСТЬ

 - Сегодня к нам в гости пришёл Клоун Слава (показываю игрушку). 
И с  ним пришли его друзья – пчёлка Лола и лошадка Лула. Давайте с ними 
 поздороваемся! (Здравствуйте!). 
Они пришли послушать, как вы умеете произносить  звуки, и поиграть с 
вами в разные игры. А вы хотите поиграть? (Да).
- Скажите, какой согласный звук слышите в их именах? (звук Л).
- Давайте расскажем и покажем, как правильно нужно произносить этот 
звук? (Губы в улыбочке, широкий язычок зажат между зубами; можно

 сначала пошлёпать язычком. Дети произносят звук изолировано).
- Какой это звук, покажите? (Дети берут фигурку синего цвета). Почему? 
(Он согласный, твёрдый).
 - Молодцы!
- Наша гостья - пчёлка Лола очень любит ходить в гости и любит 
наряжаться? Но у неё случилась беда, порвались бусы. Поможем  пчёлке 
Лоле? Вот бусины (круглые или овальные фишки). Я сейчас буду называть   

слова, а вы, как только услышите слово со звуком «Л» кладёте бусину на 
ниточку (ниточка нарисована на бумаге). Слушайте внимательно! (Дети 
 выкладывают бусы)
- Молодцы! Сколько бусинок у вас на ниточке? (4) Пчёлка Лола 
 говорит вам спасибо!
-  Клоун Слава очень любит загадывать загадки. А наши дети любят их 
отгадывать! (на столе лежать кружочки-шарики с картинками, дети 
слушают загадку (Приложение 1), находят картинку отгадку и крепят 
магнитиком на  доску). Посмотрите что у нас получилось! Что клоун делает? 
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(жонглирует). 
- Повторите это слово (Дети повторяют).
- Снова пчёлка к нам летит

   Поиграть с нами спешит!
- Посчитаем до пяти! (картинки с пчёлой и слоном: «одна пчела, две пчелы, пять пчёл и т.д.) (Приложение 2)
- А теперь минутка здоровья!

(На компьютере или музыкальном проигрывателе включается запись 
музыкальной физминутки. Дети  вместе с воспитателем  поют и 
выполняют движения)
- Здорово отдохнули!
- Вам нравиться клоун? Почему? (весёлый, любит показывать фокусы). 
Сейчас клоун Слава покажет вам фокус? (дети подходят к компьютеру. 
На экране картинки со звуком «Л», дети должны запомнить и назвать 
какие картинки были. А на экране после того как они назовут картинку – 
 она появляется). 
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- Понравился фокус? (Да).
- Ой, а наша гостья лошадка Лула немного заскучала. Давайте для неё 
придумаем игру. Лошадка Лула очень любит ходить по кругу на арене 
цирка. Ходит красиво, торжественно, высоко поднимая ноги. И мы сейчас 
будем шагать  по столу красиво и высоко поднимая наши ноги-пальчики  и 
проговаривать слова:

    Ла – ла – ла
  По арене лошадь шла.

(хором, индивидуально)
    Ло – ло – ло

    Есть у лошади седло

    Лу – Лу – Лу

    Она пасётся на лугу

- Молодцы! Лошадке Луле очень понравилась ваша игра!

-Наши гости спрашивают, а знаете ли вы чем они в жизни занимаются и 
какую пользу приносят людям? 
- Что делает клоун? (веселит людей, им хорошо и весело).
- Что делает лошадка? (лошадка перевозит грузы и людей)
- Что делает пчела? (собирает пыльцу и делает мёд, он полезный)
- А куда она относит пыльцу и где делает мёд? Как называется домик 
    пчелы? (Улей).
- Вот стоит улей, но нам, чтобы до него добраться нужно, построить 
дорожку. Где пчёлка берёт пыльцу? (Из цветов). У меня есть красивые 
цветы (Приложение 3), но нам для дорожки понадобятся цветы, в названиях 
которых есть звук «Л». Постройте дорожку. (Дети берут цветы и 
выкладывают из них дорожку до домика пчелы).
- Вот мы и добрались. Хотите посмотреть, что там внутри? (Дети 
 открывают улей, а там угощение – мёд)

III. РЕФЛЕКСИВНАЯ ЧАСТЬ: 
- Какой звук вы сегодня учились произносить? Какие слова с этим звуком вы запомнили? Как зовут клоуна, пчёлку и лошадку? (Дети дают полный ответ: «Лошадку зовут Лула» и т.д.) Я думаю, что нашим гостям очень понравилось как вы произносили звук Л.

- Давайте с ними попрощаемся.
Приложение 1
1. Круглое, румяное, я расту на ветке.

    Любят меня взрослые и маленькие детки.                        ЯБЛОКО
2. Я проворна, легкокрыла, хвост раздвоен, словно вилы.

    Если я летаю низко значит дождик где-то близко.      ЛАСТОЧКА
3. Я землю копала ничуть не устала.

    А кто со мной копал тот и устал.                                      ЛОПАТА
4. По небу катается ночью появляется.

     То толстеет, то худеет

     Светит, но совсем не греет.                      ЛУНА
5. Сидит дед  во сто шуб одет

Кто его раздевает тот слёзы проливает.                             ЛУК

6. С глубокими и мелкими знакома я тарелками

      И если в них еда – проворна я тогда                    ЛОЖКА
7.Лист горбочком с желобочком,

   Шипы имеет, а ранить не умеет.

   Зато лечит нас в любой день и час.                            АЛОЭ
8. Этот конь не ест овса, вместо ног два колеса.

    Сядь верхом и мчись на нём только лучше правь рулём.  ВЕЛОСИПЕД                   
9. Скручена, связана, на кол посажена

      А по улице пляшет.                         МЕТЛА
    10. Железная сестрица зубаста и остра,

     Её и клён боится, и тополь и сосна…

     И даже дуб боится попасть на зуб сестрице.               ПИЛА
11. Полосатая хозяйка полетела над лужайкой

      Похлопочет над цветком – он поделится медком.    ПЧЕЛА
Приложение 2
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Приложение 3

Запомни, что где нарисовано.











